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e A Componente A do Teste é constituida por trés partes:
e Parte | — Escolha Muitipla (6,3 Valores)
e Parte Il — Verdadeiro/Falso (5,6 Valores)
e Parte Il — Diversos (3,1 Valores)
e A resposta certa a cada uma das perguntas de escolha maltipla vale 0,70 valores.
¢ A resposta certa a cada uma das perguntas de verdadeiro/falso vale 0,70 valores.
e Nas questdes de resposta multipla, ¢ caso assinale mais do que uma alternativa, a
sua resposta ndo sera considerada.

e As perguntas de escolha multipla e de Verdadeiro/Faiso serfo respondidas nas
folhas do enunciado.
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PARTE I

Questdes de Resposta Multipla
(9 x 0,7 Valores = 6,3 Valores)
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A Despesa Pablica consiste na utilizagio de recursos por entidades pablicas na
|

‘{w

aquisicao de bens ou servigos para a satisfacfio das necessidades pablicas.
Podemos afirmar que o elemento finalistico da Despesa Publica estd ligado:

a. A uti i izaco dos recursos:

Q A satisfacio das necessidades publicas:
¢. Ao agente que utitiza os recursos:
d. Nenhuma das anteriores

O governo portugués tem autonomia para a definiciio das seguintes politicas:

Politica Comercial e Politica Orcamental:
b, Politica Monetaria ¢ Politica Comercial:
Politica Cambial e Politica Monetéria:
Politica Orcamental e Politica de Rendimentos e Precos.

Considere a seguinte tabela com dados sobre a taxa marginal de IRS
al

respetivos escaldes em que se aplicam:

Fsealio Hipotese A Hipotese B
Taxa Marginal | Taxa Marginal
At 10.000€ 10% 15%
e 10.000€ a 20.000€ 20% 15%
Mais de 20.000 40% [5%

€ 08

Com base na tabela supra. ¢ sabendo que o rendimento de um determinado

contribuinte ¢ de 30.000€, podemos alirmar que:

a. Na hipotese A a taxa de imposto ¢ progressiva ¢ o valor de imposto a

pagar ¢ de 6.000€;

@ Na hipotese B a taxa de imposto ¢ proporcional ¢ o valor de imposto a

pagar ¢ de 4.500€;

¢. Na hipétese B a taxa de imposto ¢ proporcional ¢ o valor de imposto a
i
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pagar ¢ de 3.000€:
d. Nenhuma das anteriores.

4. O Sistema Previdencial (Componente de Reparticdo) Seguranca Social nio

como fonte de financiamento:

a. Contribuicdes das Empresas:
b. Quotizacdes dos Trabalhadores:
VA

d. Transteréncias do Orcamento do Estado.

fem
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Considere dois grupos (A ¢ B) representados num dado parlamento. Admita que
o grupo A tem 51% dos deputados ¢ o Grupo B tem 49% dos deputados. Admita
que o Parlamento esta a votar uma determinada proposta. Nestas circunstancias.
podemos atirmar que:

a. Se a votacdo for por maioria. entdo a solucdo aprovada ndo prejudicard o
Grupo AL

b, Se a votaciio for por maioria. entdo a solucio aprovada pode prejudicar o
Grupo B.

¢. 5S¢ a votacdo for por unanimidade. entio a solugdo aprovada ndo
prejudicara o Grupo B.

@ Todas as anteriores.

6. No cor 1&\10 dos

s procedimentos por défices excessivos. identifique a afirmacéo
que ndo ¢ verdadeira:

a. Para os paises da UE cuja divida exceda os fimites definidos. a Comissao
L,Uidpil&, prepara um relatorio para av aliar se deve ou nio iangar um
procedimento relativo a défices excessivos.

P""

Se o Conselho decidir que um défice € excessivo. faz recomendagdes ao
pais em causa ¢ estabelece um prazo maximo para que este tome medidas
eficazes:

¢ Se um pais persistir em ndo aplicar as recomendacgdes. o Conselho pode
decidir cmf;ay-i” uma notificacdo formal para que tome medidas de

mduc&'o do défice num prazo determinado;
Se o pals ndo cumprir as decisdes do Conselho. o Parlamento Europeu

puck decidir impor sancdes.

7. De acordo com a Lei das Financas das Regides Autdénoma (Lei Organica n.”
2/2013 de 2 de setembro). qual das seguintes afirmacoes nfo € verdadeira?

a. Constitui receita de cada regido autdnoma o imposto sobre o rendimento
das pessoas coletivas (IRC). devido por pessoas coletivas ou u;umamdds
que tenham sede. direcdo efetiva ou estabelecimento estavel numa Gnica
regifo:

b. As regides autéonomas pod“‘m nos termos dos respetivos wialuws
politico-administrativos e da presente lel. contrair divida publica fundada
¢ flutuante.

@ A contracfio de divida fundada ndo carece de autorizacdo das respetivas
Assembleias Legislativas

d. Para fazer face a necessidades de tesouraria. as regides autdbnomas
podem emitir divida flutuante cujo montante acun uia do de emissdes
vivas em cada momento ndo deve ultrapassar 0.35 vezes a media da
receita corrente liquida cobrada nos Gltimos trés exercicios.



As receitas do Estado provenientes das reprivatizacdes serdo exclusivamente
utilizadas. separada ou conjuntamente, para:

a. Amortizacdo da divida pablica:
b, Amortizacio da divida do sector empresarial do Estado:
Servigo da divida resultante de nacionalizacoes
‘ Todas as respostas anteriores.

Qual dos seguintes elementos ndo esta associado aos impostos?

a. PrestagOes pecuniarias:

b. Obrigacdo unilateral;

c. Exigida coercivamente

d) Implica uma contrapartida imediata ¢ direta para quem paga.



Questdes de Resposta Verdadeiro/Falso
(8 x 0,7 Valores = 5,6 Valores)
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L se as seguintes atirmacdes. sdo verdadeiras (V) ou falsas (F):

Ql

A Desorcamentacdo ¢ o processo pelo qual parte das despesas e das
receitas que antes eram objeto de relevacio orcamental passam a estar
na esfera de entidades fora do ambito das AdministracSes Piblicas ndo
ficando sujeitas ao controlo financeiro da execucio do OF.
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Uma Cativacdo corresponde a uma retencdo de parte dos montantes
orcamentados no lado da despesa que se traduz numa reduclo da
dotaclio disponivel dos servigos e organismos.

A libertagio dessas verbas (descativacfo) ¢, regra geral. sujeita a
autorizacio das respetivas areas organicas.
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A aplica¢dio correta e coerente das regras em matéria de contratagdo
publica reverte em beneficios de eficiéncia ¢ eficacia na realizacio da
despesa publica. \ ‘olacio das regras da contratagf@o publica podera dar
origem apenas sancbes de natureza reintegratéria por parte do Tribunal
de Contas.

-

Q4

A obrigatoriedade de todos os condu tores terem um seguro automovel
de cobertura de riscos contra terceiros ¢ uma forma de mitigar o risco
moral {(moral hazard)

2
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Os municipios tém direito. em cada ano. a uma participagdo variavel até
5 “3 no IRS dos sujeitos passivos com domicilio fiscal na respetiva
ircunscricfio territorial,

Q6

A autmmmia financeira das re gmu) autonomas traduz-se na existéncia
de patrimonio e financas proprios e reflete-se na autonomia patrimonial,
or¢amental de tesouraria.

ONEEAREEEL

Uma determinada Entidade Adjudicante lancou dois procedimentos por
ajuste direto para a construcdo de um armazém. A construcfio das
paredes foi adjudicada a empresa ZZ'T no montante de 50.000€ enquanto
a construcdo do pavimento foi adjudicada a empresa XPTO por 50.000€.
O Tribunal de Contas considerou a atuaciio da Entidade Adjudicante
como fracionamento da despesa.

Q8

De acordo com Paecok-Wiseman o crescimento da despesa publica ndo
apresenta relacdo com o crescimento econé T“cc

O que determina o aumento da dupua publica ¢ a capacidade do Estado
aumentar 0s recursos disponiveis via aumento da tributagio.

Segundo eles. em periodos de crise econdmica ha uma forte resisténcia
da sociedade para aumentos da carga tributaria enquanto na fase de
estabilidade econdmica ndo h resisténcia ao aumento de IMpostos.




PARTE III

Questdes Diversas
(3.1 Valores)

Q1 | etapas. Identifique a sequéncia das etapas identifi
Lrapa e 6 a tltima Etapa). (0.6 Valores)

A elaboracdo ¢ aprovagio do Orcamento de Estado obedece a um conjunto de
cas infra (onde 1 ¢ a primeira

Etapa

Ordenaciio

\411 stro das Financas a; esenta proposta de Lei do OF
na Comissio de Orcamento.

3

G OF ¢ aprc@mtado ¢ discutido na AR. onde sdo
debatidos e votados os principios ¢ -di%pos"cﬁes gerais.

votacdo na especialidade. ou seja. artigo a artigo. alinea a
alinea. feita em Comissdo mas também em Plenario (nas
situagdo em que a matéria em discussio assim o exija)

O ey to ¢ publicado no diario da Assembleia e enviado
para o Presidente da Reptb hca que o apreciara.

Rccolha de informacfio orcamental nos Ministérios

4
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(imze*no {fM’ istro das Financas) apresenta proposta de
Let do Oi unfamento com as Grandes Opww do Plano
‘(;{N .4 /—\\»:;L nbleia da Republica (Presidente na AR).

o
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i ‘71 » da Coluna 11 (80,8 Valores)

esponder. através de uma seta. as falhas de

mercado da Coluna I com a

Falha de Mercado
Coluna |

Descriciio
Coluna 11

Bens Pablicos

exemplo. da existés

Auséncia  de mercados concorréncias (e
Monopdlio. (!iwop(ﬂio ete.). rest

tado. por
éncia de bcmc iras a entrada.

1P

Externalidades
caracier 31 {Cas., se

Existéncia  de bem em qu& pelas  suas

torna dificil obter acordos

voluntarios para a sua provi SE(

Poder de Mercado . v
informacdes acerc

Ocorre quando uma das partes possui mais

a de um produto ou servico

do que a outra parte

Assimetrias Informacio .

O

Situacdo em que a acdo de certos agentes afeta
» bem-estar de outros. ndo sendo essa acdo
devidamente refletida no sistema de precos.




{ onsidere os graficos infra no ¢ qu ual se apresenta a estrutura de pa gdmmto de dois

instrumentos utilizados para o financiamento do Estado: Obrigacoes do Tesouro e
Bilhetes do Tesouro.
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Com base nesta informacfo sinalize infra qual dos graficos corresponde ao Papel
Comercial. (0,25 Valores)

YV Nominal = :
: 10.000€ -

Grifico
L Preco =
9.900€
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Grafico
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As Despesas Plblicas podem ser classificadas em 3 categorias (LEO — Lei n.°
04 15172015, de 11 de setembro).

" | Faca corre sponder. através de uma seta. as classificagGes com a Descricdo da
Coluna 11 (0,6 Valores)

Classificacio Descricio

Coluna | Coluna 11
e Apresentacao da despesa pelas unidades administrativas
Classificacdo
I em que estdo integradas (ndo nos da uma visio dos fins
Funcional )

desses vastos) - Ministérios.

Dé a conhecer a atividade do Estado. quanto a natureza
Classificacdo das suas fungdes e quanto ao custo de cada uma delas.
Fcondmica facilitando a ;dLm ficac@io das prioridades do Estado na
satisfacdo das necessidades coletivas.

Classificacdo Apresenta a despesa dividida em Q&%’YOS correntes e
Orgdnica formacao bruta de capital fixo (FBCF




Tendo por base os dois grificos infra (que representam a fronteira de possibilidade
de utilidade), identifique o grafico que representa a intervencio do Estado por
questdes de eficiencia e a que representa uma intervenclo por questdes de justica
soclal. {Risque o que ndo interessa) (0,25 Valores)
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Q6

Descricdo da Colu

Faca corresponder.

atra\ ¢s de uma seta. as receitas tributarias da Coluna | com a
11 (0,6 Valores)

Reg¢eitas Tributirias
Coluna |

Descricio
Coluna 11

Encargos tributarios que de forma mais ou menos completa
recorrem  ao  principio  do  beneficio como  forma  de

Tt o
impostos Plegitimacio e parametro da  distribuicdio dos encargos
tributarios.
PrestagGes pecunidrias de natureza corrente devidas em
cumprimento de uma obrigacdo legal. unilateriais, exigidas
Taxas coercivamente pelo Estado — embora nio sejam  nem

sancionatérias nem compensatorias -. sem uma contrapartida
imediata ¢ direta para quem paga

Contribui¢des

Prestacdo pecuniaria. exigida por uma entidade p“sblica em
contrapartida  de  prestagdo administrativa  efetivamente
provocada ou aproveitada por um sujeito passivo.







